

2 CENTESI MI

Pređbroj sa Monari, ja
uzast 4 K za 3 mjeseca.
Pojedini broj 2 pare.

Abbonamento per la
Monarchia: Corone 4
per 3 mesi. Un singolo
numero 2 cent.

Abbonamen' für die
Monarchie viertheiljährig
4 K, einzelne Nummer
2 Heller.

OMNIBUS

2 HELLER

Za vršenje objava u
„Malom oglasniku“ plaća
se za svaku ried 2 pare.
Najmanja pristojba 80 p.

Per le inserzioni d'arvizi
nel „Notiziario d'affari“
si paga per ogni parola
2 cent. Tassa minimale
30 centesimi.

Jedes Wort im „Kleinem
Anzeiger“ kostet 2 h.
Die niedrigste Taxe 80 h.

Izlist svaki dan osim nedjelje i svetka
u 11 ura prije podne. Ecco ogni giorno eccettuato le domo-
niche e festa alle 11 ant. Erscheint täglich außer an Sonn- und
Feiertagen um 11 Uhr Vormittag.

Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr. prije J. Krmpotić i dr., PULA — Via Giulia br. 1.

NOTIZIE.

Il viaggio dei delegati.

Riceviamo per telegrafo da Trieste:
Ieri sera arrivarono colla meridionale
quaranta delegati, metà austriaci e metà
ungheresi. Fra i croati accenniamo il ma-
resciallo Tomičić, il presidente della dieta
croata Bogdan Medaković, il delegato
della Croazia dott. Grga Tuškan, il dele-
gato dalmata cav. Vuković e il delegato
dell'Istria dott. M. Laginja.
Il luogotenente e il podestà salutarono
i delegati all'arrivo alla stazione.

Perduto.

Dalla via Arena alla via Giulia fu perduta
da una signorina una legittimazione ferro-
viaria con fotografia.
L'onesto trovatore viene pregato di
portarla nella nostra redazione.

Da Lussingrande.

Rilevo che quei famosi giovinotti lus-
singrandesi, che alla sera del 4 agosto
in giardino del dott. Sussich ebbero ad
emettere tutti quei gridi provocanti e an-
tidemocratici, che sotto il «Hrvatski Dom»
gettatarono in mare un barile di birra, che
offesero e croati e la stessa corona un-
gherese, si buscarono... 3 giorni e ciò
dall'autorità politica, quindi con un paio
di corone la questione è finita. Ed an-
che questo solo quei 7 che furono sco-
perti dalla gendarmeria, mentre degli altri
non se ne parla più.

Ci parrebbe curioso — se non saremo
a Lussino — questo procedimento e la
circostanza che i due classici testi in-
trodotti dalla gendarmeria cioè il prof.
Valles e l'i. r. guida di finanza Jamnik,
non furono citati dall'autorità giudiziaria.

Attendiamo ora quello che succederà
ancora e all'occorrenza ritorneremo sul
argomento.

La dimostrazione dei... mendicanti

A Palermo accade giorni fa un fatto
particolare. È noto che in nessun luogo
dell'Europa non vi sono tanti mendicanti
come nell'Italia meridionale. Lì il mendicare
è un'arte che porta abbastanza
guadagni. Tempo fa il comune di Palermo
ordinò che tutti i mendicanti deb-
bano internarsi nell'asilo dei poveri. I
mendicanti di mestiere allora, prese con
sè le mogli e i figli tennero un comizio
di protesta e inscenarono una grande di-
mostrazione passando in lunga fila per la
città e impreccando alle autorità.

HRVATSKA STRANA.

Socialistički sastanak.

U nedjelju 12. t. mj. imali su socija-
sti svoj sastanak u mjestnom kazalištu.
K sastanku je došao i njihov zastupnik
iz Trsta Oliva.

Nadali smo se čuti kakav odgovor na
teške one udarce dane socijalistima od
našega zastupnika dra. Matka Laginje na
sastanku dne 5. t. mj. nu kruto se pre-
varismo.

Najviše je govorio poznati talijanaš Li-
russi. Zastupnik Oliva govorio je malo
i manjka mu podpuno govorničkog dara,

on je govorio dosta oprezno te je bio
jako hladno pozdravljen. Najviše se plje-
skalo Haramini i Jelčiću, jer su ovi —
osobito Jelčić — rabili faksinske izraze, a
smiešno je bilo vidjeti Haraminu kako
skače i previja se, prava marioneta.

Golema li razlika između našega i nj-
hovog sastanka. Kod nas samo muzevi,
ozbiljni ljudi a kod njih dobar dio neo-
tesane mladeži. Kod nas pametna, razbri-
ta Laginjeva ried, koja nikoga nije
uvriedila, već svih zadivila a kod njih
faksinske izraze

«Drug» Lirussi spomenuo je, da je zato
sve skupo jer da nisu htjele druge stranke
glasovati za onaj poznati socialistički
predlog, nu nije se niti jednom riedju
osvrnuo na Rizzi-a, na onoga Rizzi-a,
kašnje su upravo socialisti iz Pule po-
slali u Beč, zašto nije on glasovao za taj
predlog, niti se nije jednom riedju sjetio
onih dviju socialističkih zastupnika koji
nisu glasovali za predlog svoje vlastite
stranke.

Tu vas hoćemo, tu nam odgovorite.
Laginja im je na putu, njega oni mrze,
njega bi željeli vidjeti mrtvoga a drugi
neka slobodno živu. A znadu oni zašto
tako rade, jer je Laginja utjelovljen protiv-
socialističkih duh i u njegovom se imenu
dosada narod oslobodio veriga su-
zanjstva a i još će se osloboditi.

Zamjeraju Laginji, da je kazao, da će
se zauzeti kao delegat, da ne uzmanjka
radnje u arsenalu! I to mu oni zamjeruju,
čitaće ako ovo nije ludost, onda ludosti
niti nema. A u isto vrijeme kad mu to
oni spočituju i kad ujedno psuju proti
slavnoj našoj ratnoj mornarici, zahtjevaju
da se povisi plaća, da se nikoga ne po-
šalje iz arsenalna i da Bože sačuvaj ako
vlada odredi koji milijuu za nove radnje.
Čovjek pri zdravoj pameti se svemu tome
mora križati, nu onaj koji dobro pozna
u duši narodne smutljivce, takozvane so-
jaliste ne čudi se ničemu.

Reklo se je, da je militarizam zlo, nu
mi velimo da je to u sadašnje vrijeme
jedno potrebno zlo i da bi s a m a
naša država pustila neka njena mornarica
nazaduje, da bi to u sadašnjem vremenu
bilo mnogo veće zlo koje bi prije ili
kašnje imalo strašne posljedice za radni
sviet, u obće za sav naš narod u ovim
pokrajinama. Razuman čovjek koji vidi
dalje od nosa, razumi neprestane težnje
talijana kako da se zarate sa našom
državom i njoj otmu Trst i celo Primorje.
I svi su tamo u Italiji toga mnienja, bio
liberalac ili socialista, on ti je u duši
nacionalista, zakleti neprijatelj naše
države i slovenskoga roda. Naglasujemo da
su i pravi talijanski socialisti u Italiji
ništa drugo nego iredentisti.

Evo dokaza.

«Drug» Angiolo Cabrini iz Italije u
uvodu njegove brošure pisane prigodom
poznatog strajka u Trstu godine 1902.
piše, da je njegova brošura namijenjena
«a far conoscere ai compagni d'Italia, il
movimento proletario che sul terreno e-
conomico e politico si svolge in quel ma-
gnifico frammento di terra italiana che
stendesi al di là dell'Isonzo». Malo za-
tim nepriznavajući nikakvo pravo našem

jeziku i narodu zanosno pozdravlja njemce
u Trstu i kaže, da je Trst grad „ove il
pensiero e l'azione socialista sembrano
avviate a fondere le migliori qualità con
quelle della razza tedesca“. Na dugo bi
se otišlo baveći se opširno tom brošuram,
za toga socialistu te za sve njegove dru-
gove ove su pokrajine: «regioni italiane,
da unirsi all'Italia geograficamente come
lo sono geologicamente» itd. itd.

Ozirom na taj ratoborni iredentistički
dub, ozirom na sve to veće nasorušanje
Italije na kopnu i na moru, ozirom na
sve to veće utvrđivanje Italije na grani-
cama sa našom državom i ozirom na
bezbroj primjera špijunstva talijanaca me-
đu nama u kojoj su špijunaži bile uple-
tene visoke ličnosti, tko je tako lud da
neće dozvoliti da se i naša ratna morna-
rica ojača i bude kadra odoljeti svakom
neprijatelju? Promislimo koje bi zlo za-
desilo ove naše pokrajine kad bi nesre-
ćom spale pod Italijom.

Sada je slabo a onda tisuću puta gore.
Nastale bi očajne prilike, navalilo bi amo
silno mnoštvo gladnih kalabreža a naš bi
se čovjek morao seliti, morao bi napustiti
rodjenu mu grudu zemlje. A socialisti
kako da to žele, ili možda ne razumiju
besmislenu agitaciju koju vode među
radnički sviet.

Nego srećom narod otvara oči i nitko
pametn ne vjeruje više šarlatanskim onim
glasinama te se čuva onakvih stvorova i
njihove crne nauke.

Vrhunac smiešnosti postignuše tako-
zvani socialisti kad su spočitavali dru.
Laginji nek se skrbi za škole, nu jer
svatko znađe da upravo dru. M. Laginji
najviše istra duguje svoju Družbu sv. Či-
rila i Metoda, pobrinuo se je «drug» Jelčić
reći da onakve škole oni neće, jer da se
tamo zaglupljava djecu te spomenuo na pr.
školu u Sijani! Dakle koje će te škole vi
«drugovi». Zar talijanske? — Odgovorite.
— Nu šta ja to pitam, vi nikad ne od-
govarate na stavljena vam pitanja, jer
zate sami da imate krivo, već samo psu-
jete, kleveštate i crnite a neznate da rugo
vam na obraz pada.

Neka živi dakle naš zastupnik i delegat
Laginja, neka napreduje naša slavna
ratna mornarica a vlada neka već jednoto
otvori oči te željeznom rukom stisne sve
kamariste i socialiste koji rade na štetu
svih nas.

VIESTI.

Mjestne.

Sretna nova godina.

Sumišljenicima pravoslavne vjere želimo
sretnu novu godinu koja im danas po-
čimlje.

Naši uspjesi.

Drago nam je javiti da je «Posujilnica»
kupila sav onaj prostor straga «Narodnog
Doma» do ispod kaštela. «Narodni Dom»
postao je pretiesan, danomice se narod
vraća svojima, vraćaju se djelomice do
sada zaspani, vraćaju se u liepim broju
iz tudjinskog «Arco Romano», vraćaju se
iz kamorinih krugova do sada zadiepljeni
naši ljudi; hrvatska se svijest budi, hr-
vatska se svijest širi, narod se preporadja.

Poziv.

Dne 26. t. mj. (nedjelja) u 10 sati u
jutro obdržavat će „Konsumno društvo“
u Medulinskoj cesti 59, u društvenim pro-
storijama svoju redovitu glavnu godišnju
skupštinu, na koju se svi članovi pozivlju
da dođu.

Osam dana prije u smislu pravila, iz-
ložene su knjige članovima na uvid.

Dnevni red: Pozdrav predsjednika; Iz-
vješće odbora o djelovanju god. 1907.
Odluka glede čistog dobitka. Eventual-
nosti.

Razne.

Iz Voloskoga dobivamo radosnu vijest
da su se g. dr. Sime Kurelić, odvjetnik u
Pazinu i g. djica Antica Tomičić kćerka
staroga veterana u narodnoj vojsci i na-
daleko poznatog rodoljuba gosp. Viktora
Tomičića, vjenčali dne 11. t. mj.

Bilo sretno i od Boga blagoslovljeno.

Opatija.

Hrv. pjev. i tamb. društvo „Lovor“ ob-
državati će u subotu dne 18. t. mj., u
8 1/2 sati na večer, u prostorijama čita-
nice „Zore“ svoju glavnu godišnju skup-
štinu sa sljedećim dnevnim redom: 1.
Otvorenje skupštine. 2. Čitanje zapisnika
posljednje glavne skupštine. 3. Godišnje
izvješće tajnika. 4. Izvješće blagajnika. 5.
Izvješće arhivara. 6. Izbor odbora za go-
dinu 1908. 7. Mežbivini predlozi.

Poslie skupštine domaća zabava.

† Dr. Dragutin Kozić pl. Jerebečki.

Dne 3. siječnja nakon dugog bolovanja
umro je u Opatiji u 60 godini života, dr.
Dragutin Kozić pl. Jerebečki, dvorski i
sudbeni savjetnik u Beču, tumač hrvat-
skog i ruskog jezika, članik ruskog
reda sv. Stanislava i spriodnog ruskog
reda Danila. Zemni ostanci preminulog pokoj-
nika prenili su se u Osijek njegovu rodno
mjesto dne 7. t. mj. te je isti dan bio
veličanstveni sprovod do groblja sv. Ane.
Puno je godina živio u Beču, ali srcem
je bio u Hrvatskoj. Osobitom je ljubavi
pratio razvoj narodnih prilika u Istri i
gdjogod je mogao podpisati je nastojanje
naših ljudi oko boljitka istarskih Hrvata.
Na srcu mu je bila i naša Družba, kojoj
je slavni pokojnik na smrti svojoj opu-
režno ostavio 1000 kruna.

Pokojnik pušća za sobom tugujuću užu
rodbinu sastojeću od gospođe sestre i
brata, dva nećaka i nećakinju.

Plemenitom rodoljubu bila lahka hrv.
zemljica koju je žarko ljubio.

Mali Lošinj.

Zastupnicima na radob. — Govori se
o čitju po Lošinj da će ministarstvo po-
dati neku veliku svotu u zajam bez ka-
mata, ovdješnjoj Kurkummission, da tako
spasni nespretnu špekulaciju dvorskog sa-
vjetnika dra. Vetha.

Na stvari je ovako; ovdješnje Kurkom-
mission sagradila je udoban Kurhaus,
onda dobavila jednu malu električnu cen-
tralu za rasvjetu oko M. Lošinske Rive
a najviše za neki Inhalatorium-Bulling.
Ovo je sve smješteno u posrednoj blizini
«Pensiona» dr. Vetha. Kod ovih podu-
zeća se je sasvim zapustilo Cikat (Cigale),
koje je baš pravo liječilište i za kojeg bi
se moralo najviše trošiti.

Erzkommission se je ovim poduzecima nakralo na sebe ogromnu svotu duga, koji nije nije hipoteko osigurao sa nepokretnim pošto je manja procembena svota zgrada, nego li što je dug.

Kaže se pak da je najviše tog duga uzajmio sam Dr. Veth-a iz svog vlastitog privatnog imetka.

Sada bi mu se htjelo, dakle dobiti na- trag svoj liepi novac, pa eto vlade koja nuđa odmah bezkametni zajam, samo da se pomogne jednom špekulantu.

Čini mi se nevjerojatno, da se misli taj zajam dati od one svote koja je opredje- ljena za **uzdignućje Dalmacije**. Toliko do- čuh ovih dana, a sada na Dalmatinskim zastupnicima ostaje, da ovo pokušje naslu- čivanje ne dođe do konkretnog čina.

Mošćenice.

Dne 6. t. mj. ovdješnja „Hrvatska Či- thonica“ obdržavala je svoju VIII. glavnu skupštinu, u kojoj bijaše jednoglasno ime- novan sljedeći odbor:

Predsjednik velečastni gospodin Ante Orlani, Zupe-upravitelj; Potpredsjednik g. Karlo Netrnac, posjednik; Tajnik g. Ante Dukić, učitelj; Blagajnik g. Anzelm Ivani- čić, stojar.

U istoj skupštini jednoglasno se je ime- novalo počasnim članom veći. gospodina profesora i narodnoga zastupnika Matka Mandlića za njegovu požrtvovni i neumorni rad, što mu se je brojjavno javilo prigo- dom njegove 25-godišnjice.

Baderna.

Obćinski izbori su već svršili i na za- lost naša je obćina i nadalje ostala u ta- lijanskim rukama; krivo je tomu velika nesloga koja vlada med našim narodom, jer radi svojih „privatnih“ prepirka ško- duju obćinskomu dobru, na pr. u Baderni u kojoj (izuzamši par kmetja i četiri pod- repnica) samo je jedna stranka, gledaju se međusobno skoro svi kao breg i ma- čak i pojeli bi jedan drugoga kao riba ribu; skoro tako je sve do Poreča.

„Braće, uzмите si za „apegluli“ samo grad Potreč, i oni imaju djavla živoga među sobom, nek koji trgovci radi konkove- rencije, drugi ča je bolji posjednik itd., al kad se tiče što za obćemito njihovo dobro, složni su proti nama kao da bi bila jedna voša i jedno tielo; a mi sna- šom neslogom tieramo svako dobro od nas i naše braće i povrh toga uništujemo sami sebe i svoje imanje.

Badernjati, hoće li on kojega imadeimo sada na obćini, gledati našu korist i nas zagovarati, to učiniti neće! A tko

je tomu kriv? Jedino naša nesloga i ne- barnost, dobro nam stoji.

Imade nas u župi 1123 duša, a na obći- ni niti jednoga zastupnika, nije to ara- mota pred cilim svijetom?

Sada nas mogu Talijani kupiti i pro- štati da ništa neznamo; Žhandajci, Fu- škulinci i ostali „komuni“ imaju barem po jednu podrepnicu na obćini, možda im štogod od straha pripoviđa, a nama su i one škartirali.

Reći ćete: bolje da ni ni onih, a i ja sam toga mišljenja. Nu stvar stoji ovako. Prije njihovim izborom, značilo je da su im Talijanci kosti bacili sa stola da je pro- gutnu a sada su talijani činom rekli da ne zasluže niti te kosti.

Mi se smijemo žalostnom Martinu da su go talijani „škartirali“, ali to nije do- sti, mi smo morali naše izabrati pak bi se onđa bili mogli njemu nasumijati a ovako malo nam koristi.

Dalmatinski vjestnik.

Sabor se neće više sastati, te će biti raspušten još prije izminuća roka. Vlada neće da sazove sabor radi toga, jer bi bila izvrgnuta ozbiljnoj borbi radi poga- zenja rječi u jezičnom pitanju.

Dojdući mjesec čeka se na povratku namjestnik, te će se zatim početi pripra- vama za nove izbore.

U Dalmaciji se sada nalazi urednik ruskog lista „Novoje Vremja“.

Česki dobrotvor.

U Olomucu je umro pred malo dana prof. Josip Talsky. U svojoj oporuci ostavi- je K 40.000 za dobrotvorne češke svrhe.

Izseljivanje pada.

Ovih dana odigrao se na Ricci histo- ričan događaj. Izseljenički parobrod Cu- nardlinije „Slavonija“ odplodio je u Ame- riku sasvim prazan — bez ikakvog iz- seljenika. Parobrod, koji je svojevremeno znao nekoliko stotina izseljenika odpre- mti u Ameriku, otišao je ovaj put bez putnika, pošto se nije niti jedan izseljenik prijavio za put u Ameriku.

Crnagora.

Dne 15. t. mj. počimlje u Cetinje ras- prava proti uroćnicima. Glavni krivci su bivši ministar predsjednik Radović koji je sretno pobjegao u inozemstvo i slugar Raiković koji je donio bombe te se na- lazili u zatvoru. Rasprava je javna; knjaz hoće da bude sve svima potanko poznato te se time najbolje odgovori sumnjicijnu od stanovite strane.

Kolera u Carigradu.

U Carigradu su se pojavila tri sumnjiva slučaja bolesti. Drži se, da je to kolera. Sva tri su bolesnika već umrla.

Urednik: Tiskara LAQUIJA u dr. Odgovorni urednik: J. Kunič.

Mali oglasnik.

Piccolo notiziario.

VJEŠT trgovачki pomoćnik, jestvine i mješovite robe traži mjesto, govore talijan- ski, hrvatski i njem-čki. Cijenjena pisma molit pod cifrom «Vješt» poste restante, Mali Lošinj. 84

VENDESI acquavite di vinacchie, di su- sini, di ginopro, vini delle migliori qua- lità domestiche, liquori in ispecie la specialità «liquore di marasca» presso Andrea Bastianich negoziante con distilleria e cave di cemento Albano. 78

TAPPEZIERE con proprio laboratorio di Enrico Agolanti in Via Sissano N. 8. Assume ogni lavoro che eseguisce pun- tualmente nel suo laboratorio e a richie- sta a domicilio. Prezzi miti. 73

TAPETAR Enrico Agolanti u ulici Sissano 8 prima svakovrstne naruče koje točno izvršuje u njegovoj radionici i u stanu. Cijene umjerene. 73a

CHI VENDE e compra mobili usati si rivolga a F. Barbalic Via Sissano angolo Via Diana. 74

KOJI PRODAJE i kupuje rabljeno po- kućstvo nek se obrati F. Barbalicu ugao ulice Sissano-Diana. 74a

Pučkim školama i konsumnim dru- štovima preporuča se osobito naša „Na- rodna Papirnica“ za nabavu raznih škol- skih teka i risanka kao i pločice i ine školske potreboće, te sve knjige i tiska- nice potrebne za konsumna društva. Pre- prodavačima znatan popust. 52a

Žigice „Družbe sv. Cirila i Metoda“ prodavaju se

u trafici Feit, via Barbacani
u trafici Iv. Žica, via dell' Ammira- gliato
u trafici Dorčić, via Kandler
u trafici Petoros, na rivi
u dućanu Verginella, u via Circen- vallazione, i
u trafici M. Schütz, državni kolodvor.

Grande Deposito Aceto

POLA, angolo via Sissano e via Diana presso FRANCESCO BARBALIC

Prezzo: Fino 20 litri a 12 cent. Il litro e oltre 20 litri a 10 cent. il litro.

Veliko skladište octa (kvasine)

PULA, na uglu ulica Sissano i Diana kod FRANA BARBALIĆA

Ciena: Do 20 litara po 12 para litar, preko 20 litara po 10 para.

Odlikovana u 3 srebrnati kraljevini u četiri godini 1841. 1894. 1900.
Častna diploma i slatko kraljevo u Vienna godine 1903.
Plata kraljeva i razmjerni kralj u Rio godini 1903.

Svijećarna na paru
J. Kopac, Gorica, ul. Sv. Antona b. 7.

Preporuča pred. svećenstvu, crkvenom starješinstvu, p. n. slavnom ob- šinstvu svijede u prijedanoj poštova voaka. Kilogram po K. 5.— Za prije- snost jamčim s K 2.000. Tuzina Myrhae, Styraz, štiha i stakla za vjerno svjetlo po jeftinij cijeni. Gg. Trgovcima preporučam svijede za pogrebe, sa boćino drvcu, većem svjetlu i med najjeftinije vrste uz veoma niske cijene. Čisti vosač kupljen u većoj množini po najvišoj četvornoj cijeni.

Na nabjtev šaljam cijeni franko

Brzojavni naslov: POTOČNIK — PULA

JOSIP POTOČNIK — PULA

Corsia Francesco Giuseppe, 6.

VELIKO SKLADIŠTE I TRAJNA IZLOŽBA

glinenih peći za sobe i salone, štednjake sa strojem za prištednju goriva, željeznih štednjaka obloženi sa neizgorivim Chamotom, kaca za kupanje iz najfinijih glinenih lončića, podpi no uredjene kupaonice, ploče za podove u kuhinji, hodniku, predvorju, dvorištu, štalama itd. Mosaik-ploče za obložiti stijene, PATENTIRANI uresi za glinene peći, Meidingerovih plašta za glinene peći u svrhu da povećia i usčuva toplinu itd. itd.

Specialiteta: Stroj za prištednju goriva za glinenu peć, dvostrukom brzinom za- grije odaju. — Automatička peć sa regulatorom i trajnom vatrom.
Meteorska peć sa trajnom vatrom. Stroj za uzdržanje vatre za glinenu peć. Štednjaci na plin i drveni ngljen. **NOVO!!** Specijalista u nastavljanju peći i štednjaka. **NOVO!!**
 Sve u tu struku zasjecajuće radnje izvršuju se pomno, brzo i jeftino. Uzorci, cijenici i proračuni šalju se badava i franko.

